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Ata da 13* (décima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no 
dia 25 (vinte e cinco) de Maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2* (segunda) Sessão Legislativa da 
17' (décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 25 (vinte e cinco) de maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira 
sob a Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia 
Janne. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; 
Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato c Zé de Zuza. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que 
foi previamente distribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio 004/2026, do Vereador Zé de Zuza, em resposta ao 
Oficio n° 049/2026/GP, apresentando a indicação dos parlamentares que irão compor a Comissão 
Parlamentar de Inquérito — CPI; Item 2: Oficio 005)2026, do Vereador Zé de Zuza, em resposta ao 
Oficio n° 052/2026/GP, encaminhando a indicação dos parlamentares que irão compor a Comissão 
Permanente desta Casa Legislativa; Item 3: Oficio n° 004/2026, do Vereador Professor Nonato, em 
resposta ao Oficio n° 050/2026/GP, encaminhando a indicação do parlamentar que representará a 
bancada/bloco parlamentar do PT na composição da Comissão Parlamentar de Inquérito — CPI c 
Item 4: Oficio n° 003/2026, do Vereador Professor Nonato, em resposta ao Oficio n° 051/2026/GP, 
encaminhando a indicação dos parlamentares que irão compor a Comissão Permanente desta Casa 
Legislativa. Após a leitura do Expediente, a Diretora Geral da Câmara realizou a leitura das Portarias 
n°s 019/2026 e 020/2026. A Portaria n° 019/2026 dispôs sobre a constituição da Comissão 
Parlamentar de Inquérito - CPI, destinada à apuração de possíveis irregularidades relacionadas ao 
Processo Licitatório n° 2025.08.20.1 e à execução contratual envolvendo a empresa Realize 
Empreendimentos e Serviços LTDA, ficando a comissão composta pelos Vereadores Júnior do Povo, 
na condição de Relator, Zé de Zuza e Paulo Robson. Já a Portaria n° 020/2026 tratou da recomposiçã 
da Comissão Permanente da Câmara Municipal, em razão da adequação à proporcionalidad 
partidária, ficando composta pelos Vereadores Zé de Zuza, Paulo Robson e Paulo Geaneo com 
membros titulares, e pelos Vereadores Sérgio Morato e Professor Nonato como membros suplente 
Seguindo para os registros da Presidência, o Presidente Professor Deza Soares inicialmente registro 
homenagem alusiva ao Dia do Técnico e Auxiliar de Enfermagem, comemorado em 20 (vinte) de 
maio, destacando a importância desses profissionais para a área da saúde e reconhecendo sua 
dedicação, cuidado e compromisso com a vida. Na sequência, registrou a realização da Audiência 
Pública destinada à discussão da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 2027 (dois mil e vinte e sete), 
realizada na manhã do dia 22 (vinte e dois) de maio, sob a Presidência do Vereador Paulo Robson, 
destacando que o momento foi voltado à apresentação das metas, prioridades c diretrizes para kN ,„
elaboração do orçamento municipal do próximo exercício. Informou a participação de autoridades 
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municipais, representantes do Poder Legislativo, equipe técnica, secretários municipais c membros 
1 a sociedade civil, bem como justificou sua ausência em razão da realização dc procedimento de 
: úde. Registrou ainda as ausências justificadas da Vereadora Professora Ana Maria e do Vereador 

r de Zuza, em decorrência do cumprimento de agendas previamente estabelecidas. Em seguida, fez 
• ferência às matérias constantes na Ordem do Dia, destacando o Parecer n° 04/2026, referente ao 
ojeto de Lei n" 09/2026, de autoria do Poder Executivo, que institui o Fórum Municipal de 

' ducação; o Parecer n° 001/2026, referente ao Projeto de Lei de autoria do Vereador Júnior do Povo, 
sue dispõe sobre denominação de via pública; c o Requerimento n°035/2026, de autoria do Vereador 
Júnior do Povo, solicitando a recuperação imediata da estrada vicinal da comunidade Sítio 
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Samambaia. Prosseguindo, registrou o Dia Internacional da Biodiversidade, celebrado em 22 (vinte e 
dois) de maio, ressaltando a importância da preservação dos recursos naturais e do desenvolvimento 
sustentável. Também registrou homenagem pelo aniversário da Diretora Geral da Câmara, Sandy 
Thiemy, celebrado no último dia 23 (vinte e três), externando votos de saúde, paz e sucesso. Ainda 
em seus registros, prestou homenagem aos trabalhadores e trabalhadoras rurais pelo dia 
comemorativo da categoria, reconhecendo a importância do trabalho desenvolvido no fortalecimento 
da economia e sustento das famílias. Por fim, registrou nota de repúdio diante do caso de 
envenenamento de animais ocorrido na Rua Joaquim Soares, manifestando indignação diante do fato 
e ressaltando a necessidade de apuração dos acontecimentos e responsabilização dos envolvidos, 
reforçando a importância do combate aos maus-tratos contra animais. TEMA LIVRE: a vereadora 
Tia Janne agradeceu ao Presidente pela lembrança alusiva ao Dia da Enfermagem, bem como pela 
homenagem dedicada ao Dia das Mães, destacando que o gesto representa reconhecimento e 
valorização da maternidade e de todas as mulheres que exercem esse papel com amor e dedicação. 
Em seguida, registrou sua participação na audiência pública da LDO, parabenizando o vereador Paulo 
Robson pela condução dos trabalhos. Destacou a presença da Prefeita, do Secretário de Gabinete 
Antônio Dorival, dos vereadores presentes e do contador ítalo, que, segundo a parlamentar, explanou . 
de forma clara sobre a importância da audiência para o planejamento e definição das prioridades do 
município. A vereadora também prestou homenagem aos pedagogos do município, saudando, na 
pessoa de sua irmã Maria Duarte, todos os profissionais da pedagogia que dedicam suas vidas à 
educação, à formação de cidadãos e à transformação da sociedade por meio do conhecimento. Na 
oportunidade, reforçou a importância da luta contra a LGBTfobia, destacando a necessidade de 
promover o respeito, a inclusão e a dignidade de todas as pessoas, defendendo uma sociedade mais 
justa, acolhedora e comprometida com a diversidade, combatendo toda forma de preconceito c 
discriminação. A parlamentar ainda comemorou a chegada de um novo ônibus escolar para o 
município, considerando a aquisição uma grande conquista para a educação. Ressaltou que o 
investimento garantirá mais conforto, segurança e acessibilidade aos estudantes, contribuindo para 
melhores condições de acesso à escola e para uma educação de maior qualidade. Após, registrou 
homenagem ao Dia do Trabalhador Rural, manifestando respeito e gratidão a todos os homens e 
mulheres do campo que, com esforço, coragem e dedicação, contribuem para o sustento das famílias. 
Na pessoa do Secretário Cier Bastos e da Subsecretária Débora, saudou todos os trabalhadores rurais 
do município. Por fim, lamentou o episódio de maus-tratos e crueldade praticados contra animais no 
município, classificando o ocorrido como lamentável. Manifestou esperança de que fatos dessa 
natureza não voltem a acontecer e defendeu que as medidas cabíveis sejam adotadas para que haja 
justiça. O vereador Júnior do Povo parabenizou a Diretora Sandy Thiemy pela passagem de seu 
aniversário, bem como o Presidente Professor Deza Soares pela escolha da equipe de assessoria 
interna da Casa. Em seguida, homenageou os enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem pelo 

*\ reconhecimento recebido no último dia 20 (vinte), destacando a dedicação e o compromisso desses ; 
. ofissionais com a saúde pública, especialmente diante das dificuldades enfrentadas pelos pequenos 
municípios. O parlamentar também registrou sua participação, no dia 03 (três) de maio, na aula 
inaugural do curso de informática básica realizado na comunidade do Distrito São Romão, 
contemplando jovens das comunidades quilombolas Samambaia, Cachimbo e Bananeira. Destacou 
que o curso foi promovido em parceria com o SENAC, contando com apoio de lideranças locais e 
beneficiando cerca de vinte participantes. Informou ainda que outras capacitações serão levadas às 
comunidades do município, por meio de parcerias articuladas pelo seu mandato junto ao SENAC e 
ao Deputado Licenciado Luiz Gastão. O vereador ainda registrou homenagem aos trabalhadores rurais 
do município c agradeceu ao Deputado Mauro Benevidcs Filho pelo envio de um trator equipado para 
a Associação do Sítio Córrego, investimento avaliado em aproximadamente R$ 600.000,00 
(seiscentos mil reais), ressaltando a articulação do Deputado, bem como do seu grupo político, do ex-

) prefeito Dariomar Rodrigues e do seu filho, o médico Hércules, do representante da comunidade, Cier 
Bastos e a importância do equipamento para fortalecer a agricultura local e auxiliar os agricultores da 
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comunidade. Ademais, o vereador relatou visita realizada ao Hospital Municipal Euclides Nogueira 
Santana após receber denúncias, por meio de mensagem de WhatsApp, acerca da execução de obra 
referente à implantação e recuperação de uma sala de raio-x no valor superior a R$ 266.000,00 
(duzentos e sessenta e seis mil reais). Informou que, ao consultar o Portal da Transparência, verificou 
que o objeto do contrato tratava da contratação de empresa especializada para execução dos serviços 
de implantação e recuperação da sala de raio-x da unidade hospitalar, vinculada à Secretaria 
Municipal de Saúde. O parlamentar destacou que esteve no hospital para averiguar a situação, 
acompanhado da direção da unidade, esclarecendo que não constatou a existência da referida sala de 
raio-x nem a recuperação mencionada no contrato. Ressaltou ainda que a obra, segundo placa 
informativa instalada no local, deveria ter sido concluída no mês de dezembro, mas até o presente 
momento não havia sido entregue ou inaugurada. No ensejo, questionou a gestão municipal acerca d 
execução dos serviços c dos pagamentos já realizados à empresa responsável, informando que j 
teriam sido pagos valores de aproximadamente R$ 50.000,00 (cinquenta mais reais), R$ 40.000,0 
(quarenta mil reais), R$ 39.596,46 (trinta e novem mil, quinhentos e noventa e seis reais e quarenta e 
seis centavos) e mais R$ 20.000,00 (vinte mil reais). Acrescentou que a empresa contratada, Vision 
Construções e Serviços LTDA, também teria realizado serviços junto à Secretaria de Educação no 
município, totalizando, segundo o vereador, cerca de R$ 330.995,04 (trezentos e trinta mil, „ 
novecentos e noventa e cinco reais e quatro centavos) em contratos junto à administração municipal. 
O vereador Paulo Robson iniciou sua fala registrando a abertura do Campeonato Municipal de Futsal, 
parabenizando a equipe da Secretaria de Esportes pela organização das competições esportivas 
realizadas no município, destacando o campeonato de futsal que, segundo afirmou, tem mantido o 
Ginásio Poliesportivo lotado durante toda a semana. Ressaltou ainda a realização de competições em 
diversas categorias, desde as categorias de base até a primeira divisão, além do apoio da mesma equipe 
na organização da Copa Santo Antônio da Serra do Valério. Em seguida, parabenizou o atleta Ionildo, 
conhecido como "Chiquim", pela conquista do título no Bad Boy Classic Internacional de Jiu-Jitsu, 
levando o nome do município para competições regionais e internacionais. Também destacou o 
desempenho do Professor Adeilton, campeão da competição Fast Bike em Araripina e terceiro 
colocado na ultramaratona "Entre Serras", considerada uma das provas mais disputadas da região. 
Posteriormente, o parlamentar comentou sobre a visita realizada pelo vereador Júnior do Povo ao 
Hospital Municipal Euclides Nogueira Santana, afirmando defender o direito e o dever do vereador 
de fiscalizar os órgãos públicos, mas ressaltando que a fiscalização deve ocorrer com responsabilidade 
e com a apresentação das informações de forma completa. O vereador esclareceu que o objeto inicial 
da licitação realmente previa a recuperação do hospital e a implantação de uma sala de raio-x. No 

,/// 
entanto, informou que houve posteriormente um termo aditivo ao contrato, no qual, segundo afirmou, 
a implantação da sala de raio-x foi retirada do projeto em razão da futura construção de um novo 

n44 hospital municipal. Explicou que, conforme justificativa constante no processo, a gestão considerou 
k.` i• desnecessário realizar investimento em uma estrutura que poderá ser desativada ou destinada a outra 

I 
te am sido excluídos da planilha orçamentária da obra, incluindo serviços como reboco, instalações 
nulidade futuramente. Ainda segundo o parlamentar, todos os itens relacionados à sala de raio-x 

e equipamentos específicos, afirmando que nenhum valor estaria sendo pago referente à implantação 
da referida sala. O vereador também informou que a obra de reforma do hospital continua em 
andamento c que os pagamentos realizados até o momento somariam pouco mais de R$ 140.000,00 
(cento e quarenta mil reais), embora o valor total da reforma ultrapasse R$ 300.000,00 (trezentos mil 
reais). Finalizou afirmando que as informações constantes no processo licitatório são públicas e 
defendeu que os debates e fiscalizações sejam realizados com responsabilidade e com acesso integral 
. documentação. Em uma questão de ordem, o vereador Júnior do Povo dirigiu-se ao vereador Paulo 

obson afirmando que o mesmo estaria em estudo para saber se possui algum déficit intelectual, em 
eferência a falas anteriores do parlamentar. Na sequência, esclareceu que realizou a visita ao hospital 
ara atender a uma demanda da população e afirmou que o vereador que lhe antecedeu faz "o papel 

muito bem de defender a gestão, pois, é líder do governo". O parlamentar destacou que não acusou 

momnedwomer 
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ninguém, mas buscou esclarecimentos acerca da situação apresentada nos documentos consultados, 
especialmente em relação às medições e notas fiscais que, segundo afirmou, faziam referência à 
execução da recuperação e implantação da sala de raio-x no Hospital Municipal Euclides Nogueira 
Santana. Ainda durante sua fala, argumentou que, caso tivesse ocorrido posteriormente termo aditivo 
ou modificação contratual retirando a execução da sala de raio-x, isso não alteraria o fato de que o 
objeto inicial da obra previa a implantação do referido espaço. Acrescentou que seu objetivo foi 
exercer o papel de fiscalização parlamentar e cobrar esclarecimentos da gestão municipal sobre a 
execução da obra e das medições apresentadas no processo. O vereador Paulo Robson esclareceu que 
respondeu às manifestações feitas nas redes sociais acerca da inexistência da sala de raio-x no 
hospital, afirmando que a retirada da implantação do espaço ocorreu durante o andamento do 
processo, após avaliação de que a execução não seria mais necessária diante da futura construção de 
um novo hospital municipal. Destacou que tal informação constaria de forma clara no termo aditivo 
do processo licitatório. O parlamentar afirmou ainda que a fiscalização deve ocorrer de forma 
responsável e com análise completa da documentação, defendendo que as informações sejam 
repassadas à população de maneira correta e integral. Na ocasião, declarou que, em sua avaliação, a 
preocupação com os recursos públicos não existia anteriormente, quando o vereador que o antecedeu 
recebia portarias da gestão municipal. Durante sua fala, comentou que está em processo de 
investigação sobre possível neuroatipicidade, afirmando possuir um pai com características 
relacionadas ao tema e mencionando que possui um filho diagnosticado com atipicidade. Ressaltou 
que, caso venha a receber algum diagnóstico, não terá problema algum em reconhecer. Por fim, 
registrou que seu posicionamento não representa defesa cega da gestão municipal, mas sim daquilo 
que considera ser a verdade dos fatos, defendendo que os vereadores têm a responsabilidade de tratar 
as informações públicas com responsabilidade e transparência. A vereadora Professora Ana Maria 
parabenizou a Diretora Geral Sandy Thiemy pela passagem de seu aniversário. Em seguida, agradeceu 
ao Presidente Deza Soares pela homenagem alusiva ao Dia das Mães, estendendo felicitações a todas 
as mães altaneirenses e destacando a importância da maternidade. Na oportunidade, também 
agradeceu à sua mãe, Senhora Socorro, por todo apoio e dedicação. A parlamentar ainda parabenizou 
o grupo Divas, da Serra do Valério, pela realização de uma festa em comemoração ao Dia das Mães, 
destacando a organização do evento e registrando agradecimentos, na pessoa de Amélia, a todas 
envolvidas na realização da festividade. Na sequência, homenageou os técnicos de enfermagem pel 
passagem do seu dia, comemorado em 20 (vinte) de maio, reconhecendo a dedicação dess 

/ Ii'  profissionais à área da saúde. Também registrou homenagem aos pedagogos, ressaltando 

4(• i 18 (dezoito) de Maio, alusivo ao combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes, 
importância da profissão na formação das pessoas e da sociedade. A vereadora destacou ainda o Dia. 

lijà;è reforçando seu compromisso com a defesa de políticas públicas voltadas à proteção, acolhimento e 
fe• Ng arantia de direitos das crianças e jovens. Ressaltou a importância da atuação conjunta da família, 

. cola, profissionais da saúde, assistência social e órgãos de proteção no enfrentamento à violência 
‘ç con a crianças e adolescentes. Em seguida, informou que recebeu mensagem da assessoria do 

Deputado Fernando Santana comunicando que equipe da CAGECE deverá visitar a comunidade do 
Olho D'Água nos próximos dias para providenciar o remanejamento de mais de 570 (quinhentos e 
setenta) metros de tubulação instalada em terreno particular, buscando solucionar problemas no 
bastecimento de água que afetam famílias da localidade há bastante tempo. Para encerrar, repudiou 
caso de envenenamento de oito gatos ocorrido na Rua Joaquim Soares da Silva, classificando o fato 
mo revoltante e destacando que maus-tratos contra animais configuram crime, defendendo que as 
toridades competentes apurem o caso e adotem providências para evitar novas ocorrências. O 
reador Sérgio Morato iniciou sua fala pedindo orações pela recuperação da saúde do Senhor João 
cântara, pai da Prefeita Késia, desejando que Deus conceda força e restauração à família neste 
mento. Em seguida, parabenizou a Diretora Geral da Casa, Sandy Thiemy, pela passagem de seu 

iversário, desejando felicidades e bênçãos. O parlamentar fez menção novamente à visita do 
eputado Federal Yury do Paredão e do Deputado Estadual Guilherme Landim ao município, ocasião 

meeme~.. 
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em que, segundo informou, foi anunciada a destinação de mais vinte unidades habitacionais do 
Programa Minha Casa Minha Vida, além da construção de uni Centro para Idosos e aproximadamente 
RS 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais) em recursos para calçamento rural. Destacou que 
a gestão municipal já se aproxima da conclusão de vinte e cinco casas e que novas unidades já foram 
autorizadas, ressaltando a importância da conquista para as famílias beneficiadas. Na oportunidade, 
afirmou que, embora o programa habitacional seja do Governo Federal, não houve construção de 
casas populares no município durante a gestão anterior, destacando o trabalho da Prefeita Késia e do 
Deputado Yury do Paredão na busca por investimentos para Altaneira. Acrescentou ainda que o 
deputado, mesmo tendo obtido baixa votação no município em eleições anteriores, tem destinado 
importantes recursos para a cidade. O vereador também destacou a abertura do Campeonato 
Municipal de Futsal, classificando a competição como uma das maiores do esporte local. Ressalto 
que a atual gestão vem realizando, pelo segundo ano consecutivo, competições em diversa 
categorias, incluindo primeira divisão, segunda divisão, master, feminino, sub-15, sub-12 e 
categoria "fraldinha", voltada às crianças de seis a oito anos. Também mencionou a realização 
simultânea da Copa Santo Antônio da Serra do Valério. Em seguida, parabenizou os atletas Mateus 
Aryan, Luan Bitu e Ryan Soares pela conquista do Campeonato Legends Cup 2026 de futsal, 
realizado em Juazeiro do Norte, destacando a relevância da competição e o desempenho dos atletas 
do município. Por fim, convidou a população para participar das atividades esportivas e recreativas 
programadas para o dia 27 (vinte e sete) de maio, Dia do Desafio, nas escolas municipais, encerrando 
a programação com caminhada e rodada do campeonato de futsal no Ginásio Poliesportivo. Em 
aparte, a Vereadora Tia Janne destacou a conquista do novo hospital para o município, classificando-
a como uma das maiores conquistas da área da saúde em Altaneira. A parlamentar ressaltou que a 
futura unidade hospitalar contará com sala de raio-x adequada e equipada, observando que a 
implantação e manutenção desse tipo de estrutura exige elevados custos e cumprimento de diversas 
exigências técnicas e legais. A vereadora afirmou ainda que não seria viável realizar a implantação 
da sala de raio-x na atual estrutura hospitalar para posteriormente deixá-la desativada. Acrescentou 
que, com a construção do novo hospital, a população contará com atendimento mais qualificado e 
com a realização dos exames no próprio município, evitando deslocamentos para outras cidades. 
Retomando sua fala, o vereador Sérgio Morato afirmou que o Deputado Federal Yury do Paredão 
mantém compromisso com o município de Altaneira, destacando a busca por recursos e investimento 
para a cidade. O vereador ressaltou ainda que o deputado poderia direcionar recursos para município 
maiores, mas, mesmo assim, tem destinado investimentos para Altaneira, o que, segundo afirmou 
demonstra respeito, atenção e compromisso com a população altaneirense. Finalizou registrando 
reconhecimento pelas ações desenvolvidas em beneficio do município. Em aparte, o vereador Paulo 
Geaneo afirmou que, durante o Governo Bolsonaro, não recorda da execução de unidades 
habitacionais do Programa Minha Casa Minha Vida em cidades pequenas da região, incluindo 
Altaneira, destacando que a retomada das construções habitacionais no município ocorre na atual 
estão federal. Ressaltou ainda que, independentemente de quem estivesse à frente da administração 

municipal, acreditava que as casas não teriam sido construídas naquele período. Na sequência, 
parabenizou a Diretora da Casa, Sandy Thiemy, pela passagem de seu aniversário. Encerrando, 
cobrou da gestão municipal o roço das estradas vicinais do município, afirmando que diversas vias 
estariam tomadas por mato e capim, citando especialmente a estrada da Samambaia à sede do 
município, que, segundo o parlamentar, encontra-se praticamente intransitável em alguns trechos 
devido à vegetação. O vereador Zé de Zuza parabenizou a Diretora Sandy Thiemy pela passagem de 
seu aniversário, desejando saúde, felicidades e muitos anos de vida, além de destacar o trabalho 
desenvolvido pela servidora junto à Câmara Municipal. Em seguida, manifestou solidariedade e votos 
de recuperação ao Senhor Ivan Alcântara, pai da Prefeita Késia, ressaltando sua trajetória política e 
contribuição ao município de Altaneira, destacando que foi reconhecido como um dos melhores 
prefeitos da história do município. Na oportunidade, pediu orações pela recuperação de sua saúde. O 
parlamentar também registrou reunião realizada com o Secretário de Infraestrutura para tratar sobre 
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o roço e paliamento das estradas vicinais do município. Informou que recebeu cobranças das 
comunidades rurais acerca dos acessos e esclareceu que algumas máquinas da prefeitura estariam em 
manutenção, mas que os serviços deverão ser retomados em breve. Sobre os roços das estradas, 
afirmou compreender as reclamações da população quanto ao excesso de mato nas vias, porém 
informou que o município já realizou licitação para aquisição de uma roçadeira no valor aproximado 
de R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais). Segundo o Vereador, no ano anterior foram gastos cerca 
de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) apenas com serviços de roço, e a aquisição do equipamento 
deverá reduzir despesas futuras e melhorar a manutenção das estradas rurais. Na sequência, 
apresentou requerimento verbal solicitando esclarecimentos da CAGECE acerca das frequentes faltas 
de água no município. Segundo relatou, recebeu informações de que a adutora nova não estaria em 
funcionamento, permanecendo em uso apenas a antiga estrutura, o que estaria ocasionando problemas 
no abastecimento de água da cidade. O vereador também destacou as atividades esportivas realizadas 
no município, afirmando que Altaneira se destaca atualmente pela forte atuação no esporte. 
Parabenizou o Secretário Clécio pela realização de campeonatos e competições esportivas em 
diversas modalidades, mencionando eventos como a Copa São José, Copa Santo Antônio e o 
campeonato de futsal. Ainda na pauta esportiva, solicitou apoio da gestão municipal para revisão da 
situação das bolsas do programa Bolsa Atleta, destacando a importância do incentivo ao esporte para 
estimular a participação de crianças, jovens e estudantes nas atividades esportivas do município. Em 
aparte, o vereador Paulo Geaneo manifestou votos de recuperação da saúde do ex-prefeito Ivan 
Alcântara, destacando os relevantes serviços prestados por ele à população altaneirense ao longo de 
sua trajetória pública. Retomando sua fala, o vereador Zé de Zuza comparou o ex-prefeito Ivan 
Alcântara ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, pelo título de "pai dos pobres", em razão das ações 
e do apoio prestados às pessoas mais carentes do município. Em aparte, o vereador Sérgio Morato 
voltou a abordar a questão das unidades habitacionais, afirmando reconhecer a importância do 
Governo Federal e do Presidente Lula no programa habitacional, mas ressaltando que, segundo seu 
entendimento, foi necessário o empenho da Prefeita Késia e do Deputado Federal Yury do Paredão 
junto ao Ministério das Cidades para garantir a destinação das casas ao município de Altaneira. O 
parlamentar argumentou ainda que gestores anteriores também administraram o município durante 
governos do Presidente Lula, mas, segundo afirmou, não conseguiram viabilizar a construção de 
moradias populares para a cidade. Acrescentou que é necessário reconhecer o trabalho realizado pela 
atual gestão municipal e pelo deputado federal na busca pelos investimentos habitacionais. Por fim 
mencionou que uma das obras executadas na gestão anterior teria sido a escola do Distrito São Romão 
registrando críticas quanto à execução da referida obra. O Presidente Professor Deza Soares inicio 
sua fala parabenizando a Secretaria Municipal de Meio Ambiente pela realização de cursos voltados 
à população, destacando a importância das capacitações promovidas no município. Na oportunidade, 
justificou sua ausência em uma das atividades em razão de outros compromissos institucionais, mas 
egistrou reconhecimento à equipe de Fortaleza responsável pela condução do curso. Em seguida, 

ressaltou a necessidade de que as ações formativas também resultem em medidas práticas, cobrando 
maior atuação da Secretaria de Meio Ambiente em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, 
especialmente quanto à realização de podas de árvores em áreas de risco. Citou como exemplo a Rua 
Joaquim Soares, onde moradores estariam preocupados com árvores próximas à rede elétrica de alta 
tensão, defendendo maior celeridade na execução dos serviços. Sobre a discussão relacionada à 
reforma do Hospital Municipal Euclides Nogueira Santana, afirmou que é necessário aprofundar a 
nálise dos documentos da obra, verificando os serviços previstos, os valores pagos e as medições 
xecutadas. Destacou que os pagamentos devem corresponder aos serviços efetivamente medidos e 
ealizados, defendendo que a Câmara Municipal acompanhe e fiscalize a situação para esclarecer os 
atos apresentados pelos vereadores durante o debate. O parlamentar também parabenizou a 

comunidade do Córrego pela conquista de um trator agrícola, reconhecendo a destinação do 
equipamento pelo Deputado Mauro Filho e destacando a participação de lideranças c representantes 
locais no processo. Na sequência, comentou sobre as casas populares entregues no município, 
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reconhecendo o empenho da Prefeita Késia, do Deputado Yury do Paredão e de outras lideranças 
políticas envolvidas na conquista. No entanto, ressaltou que o principal responsável pelo programa 
habitacional é o Presidente Lula, por meio do Governo Federal, defendendo que o nome do chefe do 
Executivo Federal também deveria ser mencionado nos eventos relacionados à entrega das moradias. 
Acrescentou ainda que o ex-prefeito Dariomar também teria contribuído em etapas anteriores do 
processo de viabilização das casas. O Presidente também voltou a comentar sobre as condições das 
estradas vicinais, afirmando que muitas se encontram em situação precária devido ao excesso de mato 
e destacando a necessidade de maior agilidade nos serviços de roço e manutenção. Concluindo, 
realizou a leitura de uma nota de repúdio encaminhada à Câmara Municipal, relacionada ao 
envenenamento de animais no município e à necessidade de políticas públicas voltadas ao controle 
populacional de animais em situação de rua. Após a leitura, esclareceu que a Câmara não se 
posicionou contra ações de castração animal c afirmou que o Legislativo continuará cobrando da 
gestão municipal a continuidade e ampliação do programa de castração. Defendeu ainda a necessidade 
de punição aos responsáveis pelos maus-tratos e envenenamento dos animais, classificando o ocorrido 
como cruel, desumano e injustificável. O vereador Júnior do Povo, pela ordem, relembrou 
requerimento de sua autoria, aprovado por unanimidade pela Câmara Municipal, relacionado ao 
Instituto Lilica, destacando que o documento tratava das atividades desenvolvidas pela instituição no 
município. O parlamentar afirmou que, até o momento, não houve resposta oficial da gestão municipal 
acerca do encerramento das atividades do instituto em Altaneira. Segundo o vereador, quando o 
Instituto Lilica recebeu o reconhecimento de utilidade pública pela Câmara, houve ampla participação 
e apoio da Casa Legislativa, porém, no momento do encerramento das atividades, os vereadores 
tomaram conhecimento apenas por meio de notas divulgadas, sem qualquer esclarecimento formal ao 
Legislativo. O parlamentar ressaltou que a Câmara Municipal exerceu seu papel legislativo ao aprovar 
matérias relacionadas à causa animal, mas que a execução das ações compete ao Poder Executivo. 
Acrescentou que cabe agora ao Legislativo reforçar as cobranças junto à gestão municipal e ao próprio 
Instituto Lilica para que sejam prestados esclarecimentos à população sobre os motivos do 
encerramento das atividades. Por fim, destacou que a questão do controle de animais em situação de 
rua também envolve saúde pública e afirmou que existem recursos previstos na Lei Orçamentária 
Anual para ações na área, defendendo maior planejamento e atuação do Poder Executivo quanto à 
causa animal no município. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 004/2026, do Vereador Zé de 
Zuza, referente ao Projeto de Lei n" 009/2026, de autoria do Poder Executivo, que institui o Fórum 
Municipal de Educação do Município de Altaneira e dá outras providências. Após a leitura do parecer 
favorável pela admissibilidade, o relator Zé de Zuza apresentou justificativa ao seu voto favorável, 
destacando a relevância da matéria para o fortalecimento das políticas públicas educacionais do 
município. O parlamentar afirmou que o projeto visa criar um espaço permanente de diálogo, 

Lk4;41° participação e acompanhamento das ações voltadas à educação, garantindo maior transparência, 
planejamento e participação da sociedade civil, profissionais da educação, gestores e demais 

- entos envolvidos no desenvolvimento educacional de Altaneira. Ressaltou, por fim, que a 
criação do Fórum Municipal de Educação representa um importante instrumento democrático, 
permitindo o debate das necessidades da comunidade escolar, a avaliação das metas educacionais e o 
fortalecimento das políticas públicas de ensino no município. Na discussão da matéria, a vereadora 
Tia Janne destacou a importância da criação do Fórum Municipal de Educação, afirmando que o órgão 
erá papel central na gestão democrática da educação no município. A parlamentar explicou que o 
órum terá como missão coordenar, monitorar e avaliar a execução do Plano Municipal de Educação, 

rantindo o acompanhamento das metas voltadas à melhoria do ensino por meio do diálogo contínuo 
tre o Poder Público c a sociedade civil. Ressaltou ainda que o espaço permitirá a proposição de 
tratégias para o cumprimento das metas educacionais, além da promoção de debates sobre os 
safios e perspectivas da educação municipal. Segundo a vereadora, o fórum reunirá gestores, 

rofissionais da educação, representantes da comunidade escolar e da sociedade civil, assegurando 
participação efetiva dos diversos segmentos sociais nas decisões e no planejamento educacional do 
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município. Não havendo mais inscrito para a discussão da matéria, a mesma foi posta em votação 
através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 2: Parecer n° 
001/2026, do Vereador Paulo Geaneo, referente ao Projeto de Lei n°009/2026, de autoria do Vereador 
Júnior do Povo, que dispõe sobre a denominação de rua no Município de Altaneira em homenagem a 
Noé Alves de Lima, e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela 
admissibilidade, o relator Paulo Geaneo apresentou justificativa ao parecer, destacando que o 
homenageado chegou ao município de Altaneira na década de 1970 (mil novecentos e setenta), onde 
residiu até o dia de seu falecimento. O parlamentar ressaltou que o homenageado exerceu mandato 
de vereador no município, além de atuar como pecuarista e agricultor, construindo sua trajetória e 
contribuindo com a comunidade altaneirense ao longo dos anos. Por fim, afirmou que a homenagem 
é justa e merecida. O vereador Júnior do Povo, autor da matéria, registrou que a proposição surgiu a 
partir da necessidade apresentada pelos moradores das ruas Projetada I e Projetada II, que necessitam 
da denominação oficial das vias para possibilitar a ligação de serviços essenciais, como água e energia 
elétrica, além da regularização dos endereços das residências. O parlamentar destacou ainda que a 
homenagem ao Senhor Noé Alves de Lima ocorre em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados ao município. Recordou que o homenageado exerceu mandato de vereador em Altaneira, 
tendo iniciado sua trajetória política nas eleições de 1982 (mil novecentos e oitenta e dois), quando 
foi eleito com 233 (duzentos e trinta e três) votos. O vereador também mencionou a ligação do 
homenageado com a comunidade do Sítio Tabuleiro, local onde residia e onde o próprio parlamentar 
afirmou ter convivido com o Senhor Noé Alves de Lima, ressaltando o respeito e reconhecimento 
pela sua atuação na politica local e contribuição ao desenvolvimento do município. Para mais, 
registou que gostaria que homenagens dessa natureza pudessem ser realizadas ainda em vida, mas 
destacou a importância do reconhecimento póstumo à memória do homenageado. Na discussão da 
matéria, a vereadora Tia Janne registrou satisfação em votar favoravelmente à homenagem ao Senhor 
Noé Alves de Lima, destacando sua importância para o município de Altaneira. Na oportunidade, 
cumprimentou os familiares do homenageado, afirmando sua alegria em contribuir com o 
reconhecimento a quem classificou como um ex-vereador e pai exemplar, que deixou importante 
legado para sua família e para o município. Em aparte, a vereadora Professora Ana Maria também 
declarou voto favorável à matéria, afirmando que o Senhor Noé Alves de Lima é merecedor da 
homenagem. Na ocasião, cumprimentou os familiares do homenageado, registrando sua satisfação 
e apoiar o projeto. O Presidente Professor Deza Soares também se associou às homenagens, 
estacando as qualidades do Senhor Noé Alves de Lima. Não havendo mais inscrito para a discussão 
a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada 

por unanimidade. Item 3: Requerimento n° 035/2026, do Vereador Júnior do Povo, solicitando, em 
caráter de urgência, a recuperação imediata da estrada vicinal na comunidade Sítio Samambaia que 
liga a sede do Município. Após a leitura da matéria, o autor da mesma registrou que o pedido surgiu 
a partir de diversas reivindicações dos moradores da localidade mencionada, relatando inclusive ter 
recebido imagens e vídeos das condições das estradas. Informou que uma das mensagens recebidas 

rtiu de uma criança, estudante da comunidade, que aparecia realizando reparos em buracos da 
estrada com uma enxada, afirmando que, "já que a Prefeita Ana Késia não faz, nós vamos fazer". O 
parlamentar destacou que preferiu não exibir as imagens em plenário para preservar a criança e as 
famílias envolvidas, mas ressaltou que a situação das estradas já é de conhecimento dos vereadores, 

1
1especialmente após visitas realizadas à comunidade. Durante sua fala, afirmou que é dever do 

Legislativo cobrar providências da gestão municipal quanto à manutenção das estradas vicinais, 
ressaltando que os moradores solicitam apenas condições adequad2s de tráfego e acesso à sede do 

unicípio. O vereador argumentou ainda que problemas com maquinário não podem servir como 
ustificativa permanente para a falta de manutenção das vias, considerando que a atual gestão já possui 
ais de um ano de administração. O parlamentar acrescentou que as condições das vias se agravaram 
o período chuvoso, dificultando o tráfego e o transporte escolar. Segundo relatou, a criança que 
viou o vídeo teria realizado os reparos para possibilitar a passagem do transporte escolar e conseguir 
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chegar à escola. Por fim, pediu atenção da Secretaria de Infraestrutura e da Prefeita Ana Késia às 
demandas das comunidades rurais, ressaltando que os moradores necessitam da presença das políticas 
públicas e da realização dos serviços básicos de manutenção das estradas. Em aparte, o vereador 
Professor Nonato manifestou apoio ao requerimento apresentado pelo vereador Júnior do Povo e 
sugeriu que o pedido fosse ampliado para contemplar todas as estradas vicinais do município. O 
parlamentar afirmou que diversas vias rurais de Altaneira encontram-se em condições precárias, tanto 
em razão dos buracos deixados pelo período chuvoso quanto pelo excesso de mato nas margens das 
estradas. Na oportunidade, citou como exemplos as estradas que ligam as comunidades do Sítio 
Tabuleiro, Córrego, Taboquinha e Serra do Valério, afirmando que os problemas atingem várias 
localidades do município. Ressaltou ainda que a falta de manutenção compromete a segurança dos 
moradores, especialmente motociclistas e motoristas, diante da baixa visibilidade causada pelo mato 
e dos riscos de acidentes provocados pelas condições das vias. Retomando sua fala, o vereador Júnior 
do Povo reforçou que o requerimento atende aos anseios da população rural, destacando que os 
vereadores exercem o papel de representar e levar as demandas dos moradores ao Poder Executivo. 
Afirmou que constantemente recebe mensagens, vídeos e pedidos da população relatando as 
dificuldades enfrentadas nas estradas do município. O parlamentar também sugeriu que o Secretário 
de Infraestrutura e o Secretário de Educação realizem visitas às comunidades para verificar a situação 
das vias utilizadas no transporte escolar, onde estudantes precisam se deslocar diariamente até a sede 
do município e outras localidades para frequentar a escola. Por fim, destacou que muitas das estradas 
receberam melhorias na gestão passada, necessitando atualmente apenas de manutenção, e pediu que 
a gestão municipal atenda às reivindicações das comunidades rurais e realize os serviços necessários 
para garantir melhores condições de tráfego e segurança aos moradores. Na discussão da matéria, o 
Presidente Professor Deza Soares registrou que o Secretário de Infraestrutura tem pleno conhecimento 
da situação das estradas do município, bem como das dificuldades enfrentadas pela população das 
comunidades rurais. Ressaltou que, embora o gestor da pasta venha apresentando justificativas para 
a demora na recuperação das vias, é necessário que haja maior celeridade nos serviços, considerando 
que a população não pode ser prejudicada nem ficar com localidades intransitáveis. O parlamentar 
destacou ainda que Altaneira é um município de pequeno porte, razão pela qual entende ser necessária 
uma atenção mais efetiva à manutenção das estradas vicinais, especialmente após o período chuvoso. 
Acrescentou que os serviços precisam ser realizados de forma adequada, observando critérios técnicos 
que garantam maior durabilidade e melhores condições de tráfego, evitando intervenções paliativas 
que acabem agravando os problemas durante as chuvas. Ao final, reafirmou acreditar que o Secretário 
possui conhecimento da situação e espera que a gestão municipal atenda às reivindicações 
apresentadas pela população e pelos vereadores, promovendo a recuperação das estradas do 
município. Não havendo mais inscrito para a discussão da matéria, a mesma foi posta em votação 
através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não havendo nada 
mais a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes, ouvintes e 
assessoria interna e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada 
co e, será aprovada e publicada. S a das S - . Z.-.. --v- - . "o de 2026. 
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